

**СТРАТЕГИЯ НАРАЩИВАНИЯ ИНВЕСТИЦИОННОГО ПОТЕНЦИАЛА  
УЗБЕКИСТАНА НА ОСНОВЕ РАСШИРЕНИЯ МЕЖДУНАРОДНЫХ  
ЭКОНОМИЧЕСКИХ СВЯЗЕЙ**

**Ли Шугуанг**

*Магистрант Ташкентского Государственного Университета  
Востоковедения.*

**Наров Улугбек Ирискулович**

*Д.э.н Ташкентского Государственного Университета  
Востоковедения.*

**Аннотация.** В данной статье говорится о расширении инвестиций на основе инвестиционной политики Узбекистана и расширения международных экономических связей.

**Ключевые слова.** Инвестиции, экономические коммуникации, территория, сеть, социально-экономический, ресурс, эффективность, реформа.

Инвестиции приобретают все большее значение в модернизации, техническом и технологическом обновлении экономики, радикальном изменении и диверсификации ее структурной структуры, обеспечении высокого стабильного и пропорционального экономического роста. Согласно решению Президента от 28 декабря 2022 года «О мерах по реализации инвестиционной программы Республики Узбекистан на 2023-2025 годы» PQ-459 на 2023-2025 годы утверждены:

- Совокупные целевые показатели централизованных и децентрализованных инвестиций;
- целевые показатели освоения инвестиций и кредитов в отраслях и регионах. Стабильность экономики нашей республики и отдельных ее регионов, социальное, экономическое и политическое развитие неразрывно связаны с инвестиционной политикой.

Привлечение инвестиций важно для уменьшения взаимных экономических различий и несоответствий между регионами страны. Эффективное использование этих возможностей создает основу для рационального использования всех имеющихся ресурсов регионов и структурного совершенствования региональной экономики.

В настоящее время наблюдается серьезное снижение темпов роста мировой экономики. В таких условиях Узбекистан пытается провести глубокие структурные реформы, которые будут способствовать крупным инвестициям в национальную экономику.

Основное внимание сосредоточено на инвестициях, и сейчас наиболее эффективным и оптимальным способом развития экономики Узбекистана являются инвестиции. Президент Шавкат Миромонович Мирзиёев высказал следующие мысли об инвестициях: «Мировой опыт показывает, что любая страна, проводящая активную инвестиционную политику, добилась стабильного роста своей экономики. Именно поэтому инвестиции являются драйвером экономики, по узбекским понятиям, сердцем экономики, это без преувеличения. Вместе с инвестициями в различные отрасли и отрасли, регионы будут приходить новые технологии, передовой опыт, высококвалифицированные специалисты, бурно будет развиваться предпринимательство»<sup>1</sup>. Кроме того, в настоящее время в нашей республике проводится множество реформ в целях повышения инвестиционной привлекательности, создания благоприятной деловой среды, проведения активной инвестиционной политики. Главной целью этого считалось социально-экономическое развитие нашей страны, повышение благосостояния населения, снижение безработицы и увеличение реальных доходов населения.

В настоящее время уделяется внимание инвестициям как основе экономического и социального развития любой страны. Потому что мировой опыт показывает, что экономика той страны, которая привлекла больше всего инвестиций и создала благоприятную инвестиционную среду, достигает быстрого роста экономики этой страны. Инвестиции как экономическая категория имеют очень широкое значение. Понятие инвестиций (происходящее от латинского слова «investio», что означает «носить») практически в любом словаре трактуется как вложение капитала в сектора экономики внутри страны и за рубежом.

Сегодня последовательно продолжают стремительные реформы и модернизация страны, большое внимание уделяется иностранным инвестициям, которые считаются важным фактором развития национальной экономики. Потому что одним из важнейших факторов развития экономики страны являются инвестиции.

Из опыта зарубежных стран известно, что иностранные инвестиции являются одним из основных механизмов обеспечения стабильного развития экономики страны. Поэтому необходимо рассматривать вопрос привлечения инвестиций, особенно иностранных, в экономику нашей страны как важного фактора экономического роста. Согласно 26-й цели указа Президента Республики Узбекистан от 28 января 2022 года «О новой стратегии развития Узбекистана на 2022-2026 годы», дальнейшее улучшение инвестиционной среды в стране и повышение ее привлекательности, 120 млрд. долларов США в ближайшие пять лет, в том числе 70 миллиардов долларов, является важным фактором для развития инвестиций. Строительная отрасль также играет важную роль в достижении этой цели. Строительная отрасль является одной из отраслей, способствующих стабильному росту национальной экономики нашей страны. По статистическим данным, за январь-декабрь 2022 года в Республике Узбекистан было произведено 130 767,1 млрд.долл. Сумомовые строительные работы завершены, темп роста по сравнению с соответствующим периодом 2021 года составил 106,6%.

Стратегия инвестиционной и промышленной политики Республики Узбекистан до 2025 года направлена на усиление инвестиционной активности в стране и улучшение соответствующей среды.

Основные задачи стратегии определены по следующим трем направлениям: улучшение инвестиционной среды, активизация внутренних источников инвестиций и повышение эффективности использования инвестиционных ресурсов, реализация эффективных оперативных мер и разработка новых подходов по привлечению иностранных инвестиций.

Повышение качества выпускаемой продукции и обеспечение соответствия мировым стандартам является важным направлением развития промышленности. В числе основных задач также было отмечено развитие производственной инфраструктуры, повышение инновационного потенциала отраслей, коренное улучшение подготовки кадров, переподготовки и совершенствования системы их квалификации.

Было отмечено, что среднесрочная инвестиционная и промышленная стратегия Республики Узбекистан позволяет улучшить инвестиционный климат и условия для развития частного бизнеса.

В настоящее время одной из важнейших задач в сфере экономического развития является создание благоприятных условий для привлечения иностранных инвестиций в экономику страны, внедрение практических механизмов их правовой защиты, дальнейшее улучшение инвестиционного климата. Сегодня большая часть строительных работ в стране связана со строительством новых зданий и сооружений. 68,6% от общего объема строительных работ или 89695,5 млрд.руб. Работы по строительству сума направлены на создание новых производственных объектов, жилья и других социальных объектов в экономике. 29 миллиардов 215,4 миллиарда - за счет нового строительства крупными строительными организациями. Работы выполнены на сумму сумов, или доля крупных строительных организаций в новом строительстве составила 32,6%. 59,1% или 159,6 трлн инвестиций в основной капитал в январе-декабре 2022 года. За счет привлеченных средств, собственных средств предприятий, организаций и жителей профинансировано 40,9% или 110,3 трлн сумов. Сум был профинансирован. За январь-декабрь 2022 года за счет внешних кредитов под гарантии Республики Узбекистан – 15,2 трлн. Сумовые инвестиции были освоены и составили 74,9% по сравнению с 2021 годом. Их доля в общем объеме снизилась на 2,0% и зафиксировалась на уровне 5,6%.

Определены такие приоритеты, как всестороннее социально-экономическое развитие страны, поддержание макроэкономической стабильности, активная инвестиционная политика, инновационное развитие, повышение благосостояния населения, и в настоящее время в этих сферах реализуются масштабные реформы. В связи с этим уделяется внимание активной инвестиционной политике как важнейшему фактору экономического развития. Если обратить внимание на мировой опыт, то сейчас наиболее эффективным и выгодным способом развития экономики считается привлечение большего количества инвестиций в экономику. В нашей стране проводится большая практическая работа по созданию благоприятной инвестиционной среды, предоставлению инвесторам всесторонних льгот и тем самым увеличению притока инвестиций в экономику. Это, в свою очередь, положительно влияет на объем инвестиций, поступающих в экономику нашей страны, причем объем инвестиций увеличивается с каждым годом. Задача сейчас – создать в нашей стране благоприятную, всесторонне улучшенную инвестиционную среду, усовершенствовать

механизм эффективного использования привлеченных инвестиций и усовершенствовать процесс распределения привлеченных инвестиций по регионам, не допустить недостатков в отраслях при привлечение инвестиций в каждую отрасль, а также проведение работ, направленных на развитие отрасли.

### ИСПОЛЬЗОВАННАЯ ЛИТЕРАТУРА:

1. Указ Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева от 28 января 2022 года «О стратегии развития нового Узбекистана на 2022-2026 годы»

2. Комилова, М.Ш. «ПУТИ ПОВЫШЕНИЯ ИНВЕСТИЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В УЗБЕКИСТАНЕ». Евразийский журнал академических исследований 2.3 (2022): 575-584.

3. Ш, Комилова М. «РОЛЬ СТИЛЕЙ УПРАВЛЕНИЯ В СИСТЕМАТИЧЕСКОМ РАЗВИТИИ ЦИФРОВОЙ ЭКОНОМИКИ». Журнал маркетинга, бизнеса и менеджмента 1.5 (2022): 53-57.

4. Джуманов, Ш. Н., М. Ш. Комилова и А. ИКС. Ташимов. ЗНАЧЕНИЕ ИННОВАЦИЙ И ПЕРЕДОВЫХ ПЕДАГОГИЧЕСКИХ ТЕХНОЛОГИЙ В ПРЕПОДАВАНИИ МАРКЕТИНГОВЫХ НАУК. Экономика и социум 4-1 (107) (2023): 586-589.

5. Комилова Мукаммал Шавкатовна и Абдихоликов Джамшид Абдихалилович. «РОЛЬ РАБОТНИКОВ В ОБЕСПЕЧЕНИИ ТРУДОВОГО ПОТЕНЦИАЛА ПРЕДПРИЯТИЙ». Академические исследования в области педагогических наук 3.11 (2022): 481-484